
    

 

Πρακτικό 109 / 04.09.2023 
 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε με ηλεκτρονικά μέσα από Τετάρτη 30/08/2023 
ώρα 10:00 έως Παρασκευή 01/09/2023 ώρα 22:00 με θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 

ΘΕΜΑ 1: Προτάσεις Ανθούλας Χατζηγεωργίου (αρ. πρωτ. 644 / 18.07.2023) 

«Προς το ΔΣ της ΠΕΣ 

έχω να κάνω δύο προτάσεις, που θα ήθελα να συζητηθούν από το ΔΣ. 

1. Για να μην δημιουργούνται προβλήματα και διαφορές μεταξύ μας σχετικά με τον τόπο 
διεξαγωγής των τουρνουά της ΠΕΣ (Πανελλήνιο, Γκραν Πρι, Εορταστικό και Round Robin) 
προτείνω να αποφασίσουμε και να δεσμευτούμε για αυτό, να γίνονται 2 στη Βόρεια 
Ελλάδα και 2 στη Νότια, και εναλλάξ κάθε χρόνο. Δηλαδή αν το Πανελλήνιο γίνει νότια 
τη μια χρονιά την επόμενη θα γίνει βόρεια. Και το επόμενο τουρνουά π.χ. το γκραν Πρι 
εκείνη τη χρονιά θα γίνει βόρεια και την εποχή νότια. Έτσι οι παίκτες θα είναι ενήμεροι 
για τον τόπο διεξαγωγής και θα μπορούν να αποφασίσουν σε ποια τουρνουά μπορούν 
να πάνε. 

2. Με δεδομένο ότι θα μπουν 2 νέα μέλη από τον ΟΣΘ και μάλλον άλλο 1 μέλος από 
Μήλο θα πρότεινα να είμαστε πιο τυπικοί στα καθήκοντά μας στο ΔΣ για να μην 
υπάρξουν προβλήματα. Δηλαδή πρόεδρος, γραμματέας και ταμίας να λειτουργούν 
σύμφωνα με το καταστατικό. 

Ένα παράδειγμα που αφορά εμένα: τυπικά είμαι ταμίας της ΠΕΣ, αλλά κανένας δεν μου 
παρέδωσε ποτέ ταμείο, ούτε αποδείξεις- παραστατικά κλπ. Είμαι μόνο κατ' όνομα 
ταμίας και ενώ τυπικά έχω την ευθύνη, ουσιαστικά δεν ξέρω τίποτα. Δεν θα ήθελα, να 



παραμείνω ταμίας, και θα πρότεινα κάποιος άλλος να αναλάβει αυτή τη θέση και να 
διεκπεραιώνει το ταμείο. 

Απαραίτητο θεωρώ επίσης και το άνοιγμα ενός τραπεζικού λογαριασμού της ΠΕΣ όπου 
θα είναι κατατεθειμένο το ταμείο. 

Επίσης όπως ορίζει το καταστατικό να υπάρχουν αντικαταστάτες του γραμματέα και 
ταμία σε περίπτωση κωλύματος. 

Ευχαριστώ. 

Χατζηγεωργίου Ανθούλα» 

 

ΘΕΜΑ 2: Προτάσεις Νάσου Στεργιόπουλου (αρ. πρωτ. 652 / 07.08.2023) 

«Αγαπητοί φίλοι καλησπέρα σας. 

Περίμενα εδώ και ένα μήνα να γίνει η συζήτηση που έπρεπε να γίνει για τις 
δυσλειτουργίες που παρουσιάζει το τρέχον τουλάχιστον ΔΣ της ΠΕΣ και οι οποίες 
κοινοποιήθηκαν και στα ΔΣ των Ομίλων με την παραίτησή μου αλλά και άλλες όπως 
αυτές που κατέδειξε η Ανθούλα με την παραίτησή της από Ταμίας. Επίσης η πρόσφατη 
απόφαση για το τουρνουά στην Ανάβυσσο δεν έγινε και με τις καλύτερες συνθήκες. 

Περίμενα από τον Πρόεδρο να συγκαλέσει συνεδρίαση για να τα συζητήσουμε αλλά δεν 
καταδέχτηκε ούτε καν να σχολιάσει κάτι από όλα αυτά. Το μόνο που τον ενδιέφερε ήταν 
η αντικατάσταση των παραιτηθέντων μελών και η είσοδος των νέων για την 
ανασυγκρότηση σε Σώμα. 

Από τη στιγμή λοιπόν που δεν θα βρίσκομαι ανάμεσά σας στις επόμενες συνεδριάσεις, 
οφείλω να καταδείξω αυτά που τουλάχιστον εμένα μου φάνηκαν δυσλειτουργικά. 

---Ξεκινάμε από το ότι όλα τα έγγραφα (αν υπάρχουν) βρίσκονται αποκλειστικά στο σπίτι 
του Προέδρου ως έδρα της ΠΕΣ. Αντιλαμβάνομαι ότι κάπως έπρεπε να ξεκινήσει η ΠΕΣ, 
κάπου να υπάρξουν κάποια πράγματα αλλά έχω αμφιβολίες ως προς το ότι λειτουργούν 
σωστά. 

---Έντυπη έκδοση των αρχείων. Δεν αμφισβητώ ούτε δεκάρα από τον ισολογισμό, τις 
αποδείξεις και όλα τα έσοδα και έξοδα του ταμείου. Πιστεύω μάλιστα πως μάλλον έχει 
βάλει και από την τσέπη του ο Πρόεδρος σε αυτό (πέρα από την προσωπική του 
εργασία). Όμως: πως γίνεται η τήρηση του βιβλίου; Εγγράφει κάποιος έσοδα έξοδα σε 
αυτό; Ποιος; Γιατί η ταμίας μέχρι τώρα ήταν μόνο κατ’ όνομα. 



---Τραπεζικός Λογαριασμός: Δε μπορεί να χρησιμοποιούμε τους τραπεζικούς 
λογαριασμούς του Προέδρου όσο καλοπροαίρετο και αν είναι αυτό. Μπορεί ο/η ταμίας 
να διατηρεί ένα μικρό ποσό σε μετρητά για τα άμεσα έξοδα και τα υπόλοιπα να είναι σε 
τραπεζικό λογαριασμό ο οποίος και θα μπορεί να χρησιμοποιείται για κάθε περίπτωση 
όπως με τις καταθέσεις του Μοσχονά ή το τουρνουά Round Robin. Προφανώς υπάρχουν 
θέματα διαδικαστικά αλλά θα πρέπει να βρεθεί μια λύση ή να παρθεί επίσημα απόφαση 
πως δεν θα υπάρχει λογαριασμός και να πορευτεί η ΠΕΣ με αυτό με ό,τι αυτό μπορεί να 
συνεπάγεται. 

---Πρωτόκολλο: Αγνοώ αν υπάρχει καν βιβλίο Πρωτοκόλλου και τι περνιέται σε αυτό. Σε 
σχετική ερώτηση προς τον Πρόεδρο υπήρξε μια σχετική ασάφεια «περνάμε ότι έχει 
ενδιαφέρον, κάποια mail, απαντήσεις κλπ». Σε ερώτηση για το που είναι το Πρωτόκολλο, 
βρήκα μόνο κάποια καταχωρημένα Πρωτόκολλα και μου είπε πως θα το χειριστεί εκείνος 
γιατί είχε εκκρεμότητες με τα παλιά που δεν ήταν τακτοποιημένα και θα έπρεπε να τα 
φτιάξει πρώτα. Αυτή τη στιγμή στη λίστα αρχείων εμφανίζονται Πρωτόκολλα μέχρι 
24/9/2020... Όμως σε συνεδριάσεις έχει εμφανίσει Πρωτόκολλα του 2023 που αγνοώ 
πως και με ποια αρίθμηση δημιουργήθηκαν ούτε και το τι άλλο έχει Πρωτοκολληθεί που 
τυπικά πιθανόν να έχει και το δικό μου όνομα δίπλα ως Γραμματέα. Προέκυψε ένα τέτοιο 
θέμα με Πρωτόκολλο που αρνήθηκα να προσυπογράψω καθώς πιθανότατα από λάθη 
πληκτρολόγησης (copy / paste) στη δημιουργία του είχε λανθασμένα κείμενα μέσα. 

---Βιβλίο Πρακτικών: Αγνοώ αν υπάρχει έγχαρτο Βιβλίο Πρακτικών. Τα Πρακτικά 
δημιουργούνται σε pdf, αλλά θα πρέπει και να καταχωρούνται στο Βιβλίο Πρακτικών και 
μάλιστα να υπογράφονται εκεί. Εδώ δεν υπάρχει καμία υπογραφή παρά μόνο ένα pdf το 
οποίο μάλιστα μπορεί και να αλλοιωθεί εκ των υστέρων. 

Αυθαιρεσίες του Προέδρου: Ο νυν Πρόεδρος, προφανώς παρεξηγώντας την αποδοχή 
μας στο πρόσωπό του για την κοινώς παραδεκτή προσφορά του στο χώρο του Ελληνικού 
Scrabble και της ΠΕΣ ως όργανο, υπερβαίνει τα καθήκοντά του ως Πρόεδρος και 
αυθαιρετεί: 

(αντιγράφω από την επιτολή της παραίτησής μου) 

Έκφραση προσωπικών απόψεών του και χαρακτηρισμοί σε εισήγηση προς το ΤΕΓ για την 
πρόταση του κου Παπασταυρίδη σχετικά με την Ε΄ έκδοση του Μπαμπινιώτη. Μπορεί οι 
προσωπικές μου σχέσεις με τον κο Παπασταυρίδη να μην είναι ιδανικές, αλλά αυτό δε 
σημαίνει πως μπορώ να δεχτώ χαρακτηρισμούς και προσωπικές απόψεις σε επίσημο 
έγγραφο της ΠΕΣ για οποιοδήποτε μέλος. 



Η αυθαίρετη αποστολή email από τον Πρόεδρο προς τον ΟΣΚ με προσωπικές του 
απόψεις υπογράφοντας ως ΔΣ ΠΕΣ. Ούτε καν απολογήθηκε στις διαμαρτυρίες ημών των 
μελών, που έπραξε κάτι τέτοιο χωρίς να ερωτηθούμε. 

Ο προσωπικός του και εκτός ΔΣ ΠΕΣ διορισμός του κου Ζαούση ως εφόρου στο Grand 
Prix που δημιούργησε τεράστια αμηχανία στο ΔΣ και μας έφερε προ τετελεσμένων 
γεγονότων. 

Η ανάρτηση από τον Πρόεδρο, στη διαδικασία της ψηφοφορίας, σχετικά με τον ορισμό 
προσωρινών εκπροσώπων νεοεισερχόμενου Ομίλου, όπου η ουσία των δύο επιλογών 
είναι: Έχει δίκιο ο Πρόεδρος σε αυτά που λέει, ψηφίστε ΝΑΙ 

Είμαι βλάκας, δεν κατάλαβα τι διάβασα / ψήφισα 

η οποία είναι όχι μόνο κατευθυνόμενη αλλά προσβλητική για τα μέλη του ΔΣ. 

Προφανώς, το γεγονός ότι εν μέρει εκτελεί και καθήκοντα άλλων μελών (κρατάει π.χ. και 
το ταμείο, από εκείνον ενημερωνόμαστε για τα οικονομικά...), το ότι το υλικό της ΠΕΣ 
(αρχεία κλπ.) βρίσκονται στο σπίτι του, έχει δημιουργήσει παρανοήσεις, πως μπορεί να 
κινείται εν λευκό και να αυθαιρετεί. 

Διοργάνωση τουρνουά: Με την έλευση και των νέων Ομίλων, ένα πολύ μεγάλο μέρος 
της Σκραμπλικής Κοινότητας έχει την έδρα του στη Βόρεια Ελλάδα (με την ευρύτερη 
γεωγραφική έννοια). Θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια ώστε να υπάρξει μια δίκαιη κατά το 
δυνατόν κατανομή γεωγραφικά αλλά και με συνυπολογισμό του συνολικού κόστους 
(μετακίνηση, έξοδα διαμονής, ευκολία και χρόνος πρόσβασης) ώστε να μπορούν να 
συμμετέχουν το δυνατόν περισσότερα μέλη, όχι απαραίτητα σε όλα τα τουρνουά αλλά 
τουλάχιστον σε αυτά που διοργανώνει η ΠΕΣ. 

Κλείνοντας, καταθέτω τις προτάσεις μου για μελλοντική συζήτηση – αξιολόγηση από τα 
μέλη του ΔΣ της ΠΕΣ. 

1. Διαχωρισμός των διακριτών ρόλων στο ΔΣ. Ο Πρόεδρος θα πρέπει να ασκεί ΜΟΝΟ τα 
καθήκοντά του και όχι και των υπολοίπων. 

2. Διευκρίνιση από το Νομικό μας Σύμβουλο ή άλλο Δικηγόρο για το πως πρέπει να 
τηρούνται τα αρχεία της Ένωσης και σε ποιο βαθμό υπάρχει ελαστικότητα ως προς την 
τήρησή τους (τι πρέπει να τηρείται εγχάρτως, τι πρέπει να υπογράφεται με φυσική 
υπογραφή σε βιβλία, τι μπορεί να διατηρείται ηλεκτρονικά, σε ποια μορφή και που πχ 
Dropbox ή Onedrive). 

3. Πρόσβαση στα ηλεκτρονικά αρχεία και mail της ΠΕΣ τουλάχιστον από 4 μέλη: 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Ταμία. 



4. Ψηφιακή υπογραφή εγγράφων από όσους αναφέρεται το όνομά τους. Η ψηφιακή 
υπογραφή είναι πολύ εύκολη σήμερα πλέον, μπορεί να γίνει και μέσω GOV και 
διασφαλίζει το ποιος έχει βάλει την υπογραφή του σε κάτι και ποιος όχι, πότε, και το ότι 
δεν έχει αλλαχθεί το έγγραφο μεταγενέστερα. Είμαι πιστοποιημένος Validator για το 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και μπορώ να σας βοηθήσω στο πως μπορεί να γίνει αυτό. 

5. Αλλαγή του καταστατικού με περιορισμό της δυνατότητας εκλογής του ιδίου 
Προέδρου (οποιουδήποτε προφανώς...) για πάνω από 2 θητείες. 

6. Διόρθωση του 7.3 του καταστατικού ώστε να διορθωθεί το απίστευτο να μπορούν να 
βγουν προσωρινοί εκπρόσωποι για ΜΗ μέλη της ΠΕΣ (!!!!!!!) 

7. Επιλογή της πόλης διεξαγωγής ενός μελλοντικού τουρνουά της ΠΕΣ τουλάχιστον ένα 
6μηνο πριν με βάση τα κριτήρια που ανέφερα. Μετά την επιλογή, 3μελής ομάδα 
αναλαμβάνει να στείλει mail σε όσους χώρους μπορούν να μας καλύψουν με σκοπό να 
έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία τουλάχιστον ένα τετράμηνο πριν το τουρνουά και όλοι 
να ξέρουν τι έχουν να κάνουν (οργανωτές και συμμετέχοντες). 

8. Διεξαγωγή ΟΛΗΣ της αλληλογραφίας ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ από email της ΠΕΣ. Είναι 
αδιανόητο να μην υπάρχει καταγεγραμμένη κάθε κίνηση της ΠΕΣ και αλληλογραφία της 
είτε προς εξωτερικούς συνεργάτες είτε και εσωτερικά (επικοινωνία προς το ΤΕΓ μέσω 
του προσωπικού email του Προέδρου...). 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία σας αυτό τον ενάμιση χρόνο. Ελπίζω να 
βοήθησα έστω και λίγο. Είμαι στη διάθεσή σας αν νομίζετε πως μπορώ να βοηθήσω σε 
κάτι. Ελπίζω, οι παραπάνω «παρατηρήσεις» να συνεισφέρουν σε μια καλύτερη 
λειτουργία της ΠΕΣ. 

Με εκτίμηση, 

Νάσος Στεργιόπουλος» 

 

ΘΕΜΑ 3: Προτάσεις Λένας Διδασκάλου (αρ. πρωτ. 655 / 19.08.2023) 

«Θα ήθελα να τροποποιηθεί εν μέρει ο τρόπος των συνεδριάσεων 

Προτείνω τον ορισμό τεσσάρων ετησίως δια ζώσης συνεδριάσεων, στο πλαίσιο των 
διοργανώσεων που γίνονται, και έκτακτες συνεδριάσεις με τη μορφή της ομαδικής 
συνομιλίας. 

Αυτή η ομάδα μπορεί να παραμείνει για θέματα που δεν απαιτούν εκτενή συζήτηση και 
ίσως για ζητήματα άμεσης ενημέρωσης για οτιδήποτε.» 



 

ΘΕΜΑ 4: Προτάσεις Εύης Μητρούση (αρ. πρωτ. 656 / 19.08.2023) 

 

«Θα ήθελα να προτείνω ως νέα γραμματέας, προς αποφυγή παρεξηγήσεων και 
δημιουργία εντάσεων εντός και εκτός ΔΣ της ΠΕΣ όσον αφορά τα κείμενα των πρακτικών, 
να τα αναρτώ προς ανάγνωση και τυχόν διορθώσεις από όλα τα μέλη του ΔΣ, πριν τα 
επικυρώσει ο Πρόεδρος, στο dropbox ή σε ένα opendoc ή σε όποιο άλλο σημείο του 
κυβερνοχώρου θεωρείτε πιο πρόσφορο. Έχω επίγνωση ότι αυτό που προτείνω θα 
επιβαρύνει το δικό μου έργο πρωτίστως αφού θα πρέπει να λαμβάνω υπόψη τα σχόλια 
των υπολοίπων 11 μελών του ΔΣ. Το θεωρώ όμως δημοκρατική διαδικασία, γιατί έτσι θα 
εξαλειφθούν τυχόν παρεξηγήσεις εντός ΔΣ και κατ' επέκταση και στην ευρύτερη 
κοινότητα της ΠΕΣ, εφόσον όλα τα μέλη του ΔΣ θα είναι ενήμερα για το τελικό κείμενο 
των πρακτικών πριν αυτά αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΠΕΣ.» 

 

Αφού διαπιστώθηκε πλήρης απαρτία κατά το καταστατικό και το νόμο, ο πρόεδρος 
έλαβε το λόγο και ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με τα ως άνω θέματα. Τα θέματα 
συζητήθηκαν και τα μέλη τοποθετήθηκαν, εκφράζοντας τις προσωπικές τους θέσεις και 
απόψεις. Ακολούθησε ψηφοφορία από Σάββατο 02/09/2023 ώρα 13:00 έως Δευτέρα 
04/09/2023 ώρα 13:00. 

 

Αποφασίστηκαν τα κάτωθι: 

 

ΘΕΜΑ 1: Να διεξαχθούν 3 ξεχωριστές ψηφοφορίες για τις εξής προτάσεις: 

1. Για να μην δημιουργούνται προβλήματα και διαφορές μεταξύ μας σχετικά με τον τόπο 
διεξαγωγής των τουρνουά της ΠΕΣ (Πανελλήνιο, Γκραν Πρι, Εορταστικό και Round Robin) 
προτείνω να αποφασίσουμε και να δεσμευτούμε για αυτό, να γίνονται 2 στη Βόρεια 
Ελλάδα και 2 στη Νότια, και εναλλάξ κάθε χρόνο. Δηλαδή αν το Πανελλήνιο γίνει νότια 
τη μια χρονιά την επόμενη θα γίνει βόρεια. Και το επόμενο τουρνουά π.χ το γκραν Πρι 
εκείνη τη χρονιά θα γίνει βόρεια και την εποχή νότια. Έτσι οι παίκτες θα είναι ενήμεροι 
για τον τόπο διεξαγωγής και θα μπορούν να αποφασίσουν σε ποια τουρνουά μπορούν 
να πάνε. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 5 ΣΥΜΦΩΝΩ, 7 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 



2. Όλες οι διοργανώσεις της ΠΕΣ να γίνονται σε "ουδέτερο έδαφος", δηλαδή ούτε πάνω 
ούτε και κάτω αλλά κάπου στη μέση. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 2 ΣΥΜΦΩΝΩ, 10 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

3. Να ανοίξει τραπεζικός λογαριασμός της ΠΕΣ. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 10: 10 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

 

ΘΕΜΑ 2: Να διεξαχθούν 13 ξεχωριστές ψηφοφορίες για τις εξής προτάσεις: 

1. Τα θέματα που θέτουν τα μέλη του ΔΣ να έρχονται προς συζήτηση και ψήφιση εντός 
7 ημερών.  

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 6 ΣΥΜΦΩΝΩ, 6 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε λόγω του ότι σε 
περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου – Καταστατικό §20.7) 

2. Για κάθε θέμα της ημερήσιας διάταξης να γίνεται και μία διαφορετική ανάρτηση. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 11: 11 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

3. Ο Πρόεδρος, καταστρατηγώντας το καταστατικό, υπερβαίνει τα καθήκοντά του ως 
Πρόεδρος και αυθαιρετεί: α) εκφράζοντας προσωπικές απόψεις και χαρακτηρισμούς σε 
εισήγηση προς το ΤΕΓ για την πρόταση του κ. Παπασταυρίδη σχετικά με την Ε΄ έκδοση 
του Μπαμπινιώτη, β) στέλνοντας αυθαίρετα email προς τον ΟΣΚ με προσωπικές του 
απόψεις υπογράφοντας ως ΔΣ ΠΕΣ, γ) διορίζοντας τον κ. Ζαούση ως έφορο στο Grand 
Prix, δ) αναρτώντας ψηφοφορία σχετικά με τον ορισμό προσωρινών εκπροσώπων 
νεοεισερχόμενου Ομίλου (ΟΣΘ), όπου η ουσία των δύο επιλογών είναι: Έχει δίκιο ο 
Πρόεδρος σε αυτά που λέει, ψηφίστε ΝΑΙ, Είμαι βλάκας, δεν κατάλαβα τι διάβασα / 
ψήφισα, η οποία ήταν όχι μόνο κατευθυνόμενη αλλά και προσβλητική για τα μέλη του 
ΔΣ, ε) εκτελώντας και καθήκοντα Γραμματέα, καθώς όλα τα έγγραφα (αν υπάρχουν) 
βρίσκονται αποκλειστικά στο σπίτι του, στ) εκτελώντας και καθήκοντα Ταμία, καθώς από 
εκείνον ενημερωνόμαστε για τα οικονομικά. 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, απαιτώ την καθαίρεση του Προέδρου, την απομάκρυνσή 
του από το αξίωμα αυτό, την απαλλαγή του από τα καθήκοντα του Προέδρου και την εκ 
νέου ανασυγκρότηση σε Σώμα με σκοπό την εκλογή νέου Προέδρου. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 6: 0 ΣΥΜΦΩΝΩ, 6 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

4. Ο πρόεδρος οφείλει να ενημερώνει τα μέλη του ΔΣ για τις πρωτοβουλίες του, να 
ακούει τις απόψεις και κυρίως να απαντά στις ερωτήσεις των μελών. Η συζήτηση και οι 
απαντήσεις σε εύλογες απορίες φέρνουν λύση στα όποια προβλήματα παρουσιάζονται. 



ΨΗΦΙΣΑΝ 9: 9 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

5. Με την έλευση και των νέων Ομίλων, ένα πολύ μεγάλο μέρος της Σκραμπλικής 
Κοινότητας, έχει την έδρα του στη Βόρεια Ελλάδα. Να ληφθεί πρόνοια ώστε να υπάρχει 
μια δίκαιη κατά το δυνατόν κατανομή γεωγραφικά αλλά και με συνυπολογισμό του 
συνολικού κόστους (μετακίνηση, έξοδα διαμονής, ευκολία και χρόνος πρόσβασης) ώστε 
να μπορούν να συμμετέχουν το δυνατόν περισσότερα μέλη, όχι απαραίτητα σε όλα τα 
τουρνουά αλλά τουλάχιστον σε αυτά που διοργανώνει η ΠΕΣ. Επιλογή της πόλης 
διεξαγωγής ενός μελλοντικού τουρνουά της ΠΕΣ τουλάχιστον ένα 6μηνο πριν με βάση τα 
ως άνω κριτήρια. Μετά την επιλογή, 3μελής ομάδα αναλαμβάνει να στείλει mail σε 
όσους χώρους μπορούν να μας καλύψουν με σκοπό να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
τουλάχιστον ένα τετράμηνο πριν το τουρνουά και όλοι να ξέρουν τι έχουν να κάνουν 
(οργανωτές και συμμετέχοντες). 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 2 ΣΥΜΦΩΝΩ, 10 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

6. Διαχωρισμός των διακριτών ρόλων στο ΔΣ. Ο Πρόεδρος θα πρέπει να ασκεί ΜΟΝΟ τα 
καθήκοντά του και όχι και των υπολοίπων. Ο διαχωρισμός των ρόλων και η μη αυθαίρετη 
υπέρβαση καθηκόντων είναι και τα δύο αυτονόητα. Εάν ξαναπαρατηρηθούν παρατυπίες 
ή αυθαίρετες υπερβάσεις θα πρέπει να μπορούμε να κάνουμε ας πούμε "διορθωτικές 
κινήσεις". Αν για παράδειγμα ο ταμίας ή ο γραμματέας ή όποιος άλλος, ακόμα και ο 
πρόεδρος, είτε δεν εκτελούν τα καθήκοντα τους είτε "καπελώνουν" άλλους ρόλους, τότε 
ίσως μια λύση να είναι να αποχωρούν από τη συγκεκριμένη θέση της οποίας τις ευθύνες 
και τα όρια δεν κατανοούν και να αναλαμβάνει κάποιος άλλος. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 8: 8 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

7. Να γίνει πανελλαδική ψηφοφορία των μελών της ΠΕΣ με σκοπό την έγκριση της 
τροποποίησης του καταστατικού, ούτως ώστε να μην εκλέγεται ο ίδιος Πρόεδρος για 
πάνω από 2 θητείες. Εφόσον αυτό εγκριθεί, να αναλάβει νομικός την κατάθεση νέου 
καταστατικού στα Δικαστήρια. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 10: 3 ΣΥΜΦΩΝΩ, 7 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

8. Να γίνει πανελλαδική ψηφοφορία των μελών της ΠΕΣ με σκοπό την έγκριση της 
τροποποίησης του καταστατικού, ούτως ώστε να μην μπορούν να βγουν προσωρινοί 
εκπρόσωποι νεοεισερχόμενου Ομίλου για ΜΗ μέλη της ΠΕΣ (άρθρο 7.3). Εφόσον αυτό 
εγκριθεί, να αναλάβει νομικός την κατάθεση νέου καταστατικού στα Δικαστήρια. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 11: 4 ΣΥΜΦΩΝΩ, 7 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 



9. Διευκρίνιση από το Νομικό μας Σύμβουλο ή άλλο Δικηγόρο για το πως πρέπει να 
τηρούνται τα αρχεία της Ένωσης και σε ποιο βαθμό υπάρχει ελαστικότητα ως προς την 
τήρησή τους (τι πρέπει να τηρείται εγχάρτως, τι πρέπει να υπογράφεται με φυσική 
υπογραφή σε βιβλία, τι μπορεί να διατηρείται ηλεκτρονικά, σε ποια μορφή και που πχ 
Dropbox ή Onedrive). 

ΨΗΦΙΣΑΝ 7: 2 ΣΥΜΦΩΝΩ, 5 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

10. Πρόσβαση στα ηλεκτρονικά αρχεία και mail της ΠΕΣ τουλάχιστον από 4 μέλη: 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Ταμία. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 11 ΣΥΜΦΩΝΩ, 1 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

11. Πρόσβαση στα ηλεκτρονικά αρχεία και mail της ΠΕΣ θα πρέπει να έχουν όλα τα μέλη 
του ΔΣ της ΠΕΣ. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 5 ΣΥΜΦΩΝΩ, 7 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

12. Ψηφιακή υπογραφή εγγράφων από όσους αναφέρεται το όνομά τους. Η ψηφιακή 
υπογραφή είναι πολύ εύκολη σήμερα πλέον, μπορεί να γίνει και μέσω GOV και 
διασφαλίζει το ποιος έχει βάλει την υπογραφή του σε κάτι και ποιος όχι, πότε, και το ότι 
δεν έχει αλλαχθεί το έγγραφο μεταγενέστερα. Ο κ. Στεργιόπουλος είναι πιστοποιημένος 
Validator για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και μπορεί να μας βοηθήσει στο πως 
μπορεί να γίνει αυτό. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 11: 5 ΣΥΜΦΩΝΩ, 6 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 

13. Η ηλεκτρονική αλληλογραφία να διεξάγεται αποκλειστικά από email της ΠΕΣ. Είναι 
αδιανόητο να μην υπάρχει καταγεγραμμένη κάθε κίνηση της ΠΕΣ και αλληλογραφία της 
είτε προς εξωτερικούς συνεργάτες είτε και εσωτερικά (επικοινωνία προς το μέλος του 
ΤΕΓ Φωτεινή Μπεντίλα μέσω του προσωπικού email του Προέδρου...). 

ΨΗΦΙΣΑΝ 9: 9 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

 

ΘΕΜΑ 3: Να διεξαχθούν 3 ξεχωριστές ψηφοφορίες για τις εξής προτάσεις: 

1. Να τροποποιηθεί εν μέρει ο τρόπος των συνεδριάσεων. Να οριστούν τέσσερις 
ετησίως, δια ζώσης συνεδριάσεις στο πλαίσιο των διοργανώσεων που γίνονται και 
έκτακτες συνεδριάσεις με τη μορφή της ομαδικής συνομιλίας. Αυτή η ομάδα μπορεί να 
παραμείνει για θέματα που δεν απαιτούν εκτενή συζήτηση και ίσως για ζητήματα 
άμεσης ενημέρωσης για οτιδήποτε. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 5 ΣΥΜΦΩΝΩ, 7 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση καταψηφίστηκε) 



2. Οι συνεδριάσεις μπορούν να γίνονται και με τους δύο τρόπους. Διαδικτυακά είναι πιο 
εύκολο γιατί δεν μαζευόμαστε όλοι στις διοργανώσεις, αλλά μπορούμε και δια ζώσης 
όταν και όσοι μαζευόμαστε να συζητάμε τα θέματα. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 12: 12 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

3. Οι συνεδριάσεις με τη μορφή της ομαδικής διαδικτυακής συνομιλίας είναι μια καλή 
ιδέα αλλά για τις δια ζώσης έχω ενδοιασμούς γιατί δεν ξέρω εάν θα διασφαλίζεται η 
συμμετοχή όλων. Από την άλλη ο χώρος που έχουμε εδώ και συζητάμε, προσωπικά μου 
φαίνεται πολύ βολικός γιατί δίνει στον καθένα την δυνατότητα να σκεφτεί στον χρόνο 
που θέλει και μπορεί όσα αναρτώνται χωρίς να είναι υποχρεωμένος να αλλάξει τίποτα 
στην ρουτίνα του. Η δε συνεδρίαση με μηνύματα που κάναμε στο messenger εν όψει 
αρχαιρεσιών μου φάνηκε τουλάχιστον γελοία και ελπίζω να μην επαναληφθεί ποτέ. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 8 – 6 ΣΥΜΦΩΝΩ, 2 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

 

ΘΕΜΑ 4: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την πρόταση: 

1. Τα κείμενα των πρακτικών, να αναρτώνται από την Γραμματέα στην παρούσα ομάδα 
προς ανάγνωση και τυχόν διορθώσεις από όλα τα μέλη του ΔΣ, πριν τα επικυρώσει ο 
Πρόεδρος. Όλα τα μέλη του ΔΣ θα είναι ενήμερα για το τελικό κείμενο των πρακτικών 
πριν αυτά αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΠΕΣ. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 9: 9 ΣΥΜΦΩΝΩ, 0 ΔΙΑΦΩΝΩ (η πρόταση υπερψηφίστηκε) 

 

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο από το Βιβλίο Πρακτικών 

 

Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας 

Μυρσίνης Θράσος Μητρούση Εύη 

 

 


